

撒先生正在办理落户。 本报记者 许建立 摄

43平米小房落户,他不再"济漂"

德州的撒先生成省城户籍新政首个受益者

11日一早,家住天桥的撒先生以43平米的房子在纬北路派出所申请居住就业落户,成为济南户籍新政首个受益者。济南户籍新政释放出的落户热情正迅速蔓延至济南城区多数派出所。仅天桥区11日咨询户籍新政的群众就有2000余人,受理各类落户材料60余份。

本报记者 杜洪雷 许建立

省了七八十万 孩子上学也不愁了

8月11日一早,撒元振一个 箭步"冲"进了纬北路派出所综合服务大厅,将前一天准备好的申请书、房产证、结婚证、户口本、身份证等材料的原件一股脑递交给了紧闭。民警孙薇薇。民警孙薇薇。民警孙薇薇。民警孙薇薇。民警孙薇薇。民警孙薇薇,时五个工作日内审批通过后完就一一一登记了。"受理完成成后,撒元振连声说"谢谢"。走出服务大厅,他激动地握紧拳头,说了一声"耶!"

"今天真是太爽了,办了件大事。"撒元振难以抑制内心的兴奋。今年31岁的撒元振老家是德州宁津,2004年来济南上大学,如今已经在济南生活了13年,目前在一家保险公司工作,孩子刚刚两岁。为了结婚,撒元振在天桥区茂新街买了一套约43平米的房子。

买房、结婚、生孩子,一切顺利,可房子太小了,他和妻子都不是济南户口,按照之前的政策没法落户,想让孩子上小区周边的幼儿园和小学变得"不好办"。"现在房子太贵了,实在买不起,90平米以上的房子,换不起,也折腾不起。"撒元振说。

8月10日,撒元振得知济南施行户籍新政的消息后,下午单流行户籍新政的消息后,下午单位请假,跑到纬北路派出所咨询落户的事情。民警向他详细说明现在的落户条件。原来43平米的房产面积不符合落户规定,户籍新政后,撒元振房产证和养老保险满1年,正好在新政允许落户的范围内。

"这下好了,限制取消了,我 终于能在济南落户了,省钱啦, 省了七八十万,孩子上学的事情 也终于不用发愁了!"撒元振在 服务大厅里笑得合不拢嘴。

丈夫本科学历 刚交社保也可落户

11日一上班, 东风派出所户籍民警张捷就已经预感到这将是忙碌的一天。"落户政策变化很大, 之前无法落户的肯定会来咨询。"张捷没想到, 群众的落户热情超过了她的预期。

服务大厅的咨询电话就一直没有断过,张捷和协勤不停地回答着各种具体而又复杂的情况。与此同时,越来越多的群众来到大厅对自己的落户资格进行咨询。一会儿,大厅里面的三排座椅已经坐满。

"你看我房子的房产证还没有下来,我要怎么落户呀?"曾女士来到前台进行询问,原来曾女士是想着买第二套房子,可是外来人口是不允许的,所以想落户济南。

"我丈夫是本科毕业,现在 在一家公司工作,刚刚交社保1 个多月。"曾女士心里没底。"可 以走人才落户的,现在本科学 历已经没有工作年限的限制, 只要有劳动合同和交社保制, 行。"张捷告诉曾女士,她的定 夫可以将户口落到他们现在的 房子上面,而且曾女士可以按 照夫妻投靠落户,这样就解决 了一家人的问题了。

听到张捷肯定的回答,曾女 士觉得真是柳暗花明又一村。

等了十几年 终于能落户了

孙先生是在房屋中介的陪同下来到东风派出所的,他从文件袋里面掏出来一沓文件,其中有房产证,也有购房合同。"我在旁边新开发小区买了一套143平米的房子,能不能把户口落到上面?"迟迟不能在济南落户的孙先生去年买了一套大房子。"你房子有房产证吗?如果有的话可以落户。"张捷问道。

"这不房产证还没有下来,可是我孩子明年就要上小学, 所以想着尽快落户。"孙先生一 听有些着急了。"那个房产证也是你的吗?"张捷看到孙先生一沓材料里面有一本红色的房产证。"是呀,这是我十多年前买的房子,只有81平米,一直也没法在济南落户。"孙先生说道。

"你有没有缴纳社保呢?"张捷询问道。"我有社保,已经交了七八年了。"孙先生回答道。"那你可以落户了。你打一份缴纳社保的证明,以及这个81平米的房产证,然后再提供户口簿、居民身份证以及结婚证、孩子的出生证明,就可以把户口落到你这个小房子上面了。"张捷将落户途径告诉孙先生。

先落集体户 再买学区房

11日下午,高先生来到黄台派出所综合服务大厅亲自向户籍民警咨询自己的落户

他2002年从湖南一职业技术学院毕业,属中专学历。几年后来到济南一家企业上班。

后来到济南一家企业上班。 在济南,高先生购买了一套小产权房,虽然价格便宜,但是无法落户。眼看着孩子明年就到上学的年龄了,他越来越着急。"现在房价太高了,按照之前的落户政策需要购买90平米以上,这笔费用太多了。"高先生无奈地说。

"按照咱们新的户籍政 策,中专学历的确可以落养。" 规定满2年,并签订劳动。 是取得居住证人员。"户生第 是取得居住证,符合高户政第 经有居住证,符合为自民已。 "主要是你现在没有住房," 以先落到人才集体户上面。" 谭焕彩说道。

据了解,济南市公安局正部署在各区设立人才集体户。"如果能够落户,我就可以首付三成购买一套小的学区房,这样就把集体户转过来,孩子也有学上了。"高先生成为户籍新政的受益者。



黄台派出所服务大厅,咨询户籍新政的群众排起队来。

本报记者 杜洪雷 摄

相关新闻

更多"新市民" 将加入购房大军

11日,记者走访了济南东 部部分楼盘。济南东部某刚需 楼盘的案场经理告诉记者,新 政落地后的第二天,售楼处的 来访量并未出现明显变化。不 过有个别受新政影响者前来咨 询。"在新政之下,有两类买房 人群会受到影响,一类是之前 有房子的外地人,受限于房屋 面积等没办法落户的,现在可 以落户了,成为济南人后他们 就可以换房或者买二套房,这 部分人属于改善型需求,选择 性比较多。另一部分人群是符 合社保条件的大中专毕业生, 他们落户后,一方面首付比例 从六成降低到了三成,另一方 面可以购买二套房了。"济南某 楼盘售楼处案场经理表示。

根据济南的限购政策,外

地人只能买一套房,需要交够 24个月社保,而且要付完成成 付,而本地人首套房仅三成成首 付,而且可以买二套房。因此落 户新政执行后,不少人的购房条 件也会放宽,对房地产市场条 件也会放了大量的刚需和改善 性需求。

新政之后,从未来预期来说,可以预见济南的刚需和改善性需求大量释放,给济南房地产市场带来刺激。

"现在是卖方市场,开发商 只看重有购房资格的买房者。到 房管局开具房查证明,证明有资 格买房,那么我们才给你买房资 格。"他表示,没有购房资格的买 房者是不会考虑的,因此短期来 看,这些新落户的市民还不会大 量进入购房市场。